Всеукраинская ученическая олимпиада  по физике 2010 -2011 год

Задания II-го (районного) этапа

8 класс
1. Два спортсмена начинают бежать по круговой дорожке радиуса  R = 100 м  из одной точки в одном направлении.  Их скорости  V1 = 5 м/с  и  V2= 7 м/с.  Через какое время после начала движения расстояние между ними будет максимальным?  Каким оно будет?

2. Система состоит из двух линз:  собирающей с фокусным расстоянием  2F и рассеивающей с фокусным расстоянием  -F, расположенных на одной оси. Расстояние между линзами  F. Слева на систему вдоль оси падает параллельный пучок света диаметром  D.  Найти диаметр выходящего пучка.

3. Масса стакана, заполненного водой, равна 260 г.  Когда в этот стакан с водой поместили камушек массой 28,8 г, и часть воды вылилась, масса стакана, воды и камушка стала равной 276,8 г.  Определить плотность вещества камня.

4. На какой высоте надо подвесить электрическую лампу над серединой площадки размером 8м х 8м , чтобы на площадку попадало не менее  1/6  части света лампы?
5. Автомобиль проехал первую треть пути со скоростью  40 км/ч.  Вторую треть он ехал со скоростью на 30% большей, чем скорость на первом участке. Последний участок автомобиль проехал со скоростью, на 30% большей скорости на втором участке. Определить среднюю скорость автомобиля на всём пути.
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Завдання II-го (районного) етапу

8 клас
1. Два спортсмени починають бігти по круговій доріжці радіусу 
R = 100 м з однієї точки в одному напрямку. Їхні швидкості V1 = 5 м / с і V2 = 7 м / с. Через який час після початку руху відстань між ними буде максимальною? Якою воно буде? 
2. Система складається з двох лінз: збиральної з фокусною відстанню 2F і розсіювальної з фокусною відстанню - F, які розташовані на одній осі. Відстань між лінзами F. Зліва (зі сторони збиральної лінзи) на систему вздовж осі падає паралельний пучок світла діаметром D. Знайти діаметр вихідного пучка. 
3. 3. Маса склянки,яка заповнена водою, дорівнює 260 г. Коли в цю склянку з водою помістили камінчик масою 28,8 г, і частина води вилилася, маса склянки, води і камінчика стала рівною 276,8 г. Визначити густину речовини каменю. 
4. На якій висоті треба підвісити електричну лампу над серединою майданчики розміром 8м х 8м, щоб на майданчик потрапляло не менше 1 / 6 частини світла лампи? 
5. Автомобіль проїхав першу третину шляху зі швидкістю 40 км / год. Другу третину він їхав зі швидкістю на 30% більшою, ніж швидкість на першій ділянці. Останню ділянку автомобіль проїхав зі швидкістю на 30% більшою швидкості на другій ділянці. Визначити середню швидкість автомобіля на всьому шляху. 
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Задания II-го (районного) этапа

9 класс
1. Две собирающие линзы с фокусными расстояниями  2F и две рассеивающие линзы с фокусными расстояниями  -F  расположены вдоль одной оси на расстоянии  F  друг от друга. Линзы чередуются – собирающая , рассеивающая , собирающая , рассеивающая. Вдоль оси системы со стороны собирающей линзы в систему входит параллельный пучок света диаметром  D. Найти диаметр выходящего пучка.

2. На какой высоте надо подвесить электрическую лампу над серединой площадки размером  8м х 8м , чтобы на площадку попадало не менее 1/6 части света лампы?

3. К равноплечному рычагу подвешены два груза равной массы. Если один груз полностью погрузить в жидкость с плотностью  ρ1, а другой – в жидкость плотности  ρ2 , то равновесие сохранится. Найти отношение плотностей грузов.

4. Из проволоки постоянного поперечного сечения изготовили квадрат АБСД.  Если источник постоянного напряжения подключить к вершинам  А и Б , то полный ток в цепи будет равен 64 мА. Каким будет ток в стороне квадрата АД, если этот же источник подключить к вершинам  А и С?  Сопротивлением подводящих проводов пренебречь.

5. Почему металлические предметы, находящиеся в комнате, на ощупь кажутся холоднее, чем деревянные?
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Завдання II-го (районного) етапу

9 клас
1. Дві збиральні лінзи з фокусними відстанями 2F та дві розсіювальні лінзи з фокусними відстанями - F розташовані уздовж однієї осі на відстані F одна від одної. Лінзи чергуються - збиральна, розсіювальна, збиральна, розсіювальна. Уздовж осі системи з боку збиральної лінзи в систему входить паралельний пучок світла діаметром D. Знайти діаметр вихідного пучка.
2. На якій висоті треба підвісити електричну лампу над серединою майданчика розміром 8м х 8м, щоб на майданчик потрапляло не менше 1 / 6 частини світла лампи?
3. До рівноплічного важелю підвішені два тіла рівної маси. Якщо одне з тіл повністю занурити в рідину з густиною ρ1, а інше - в рідину густини ρ2, то рівновага збережеться. Знайти відношення густин речовин, з яких виготовлені тіла.
4. Із дроту постійного поперечного перерізу виготовили квадрат АБСД. Якщо джерело постійної напруги підключити до вершин А і Б, то повний струм в колі буде рівний 64 мА. Яким буде струм в стороні квадрата АД, якщо це ж джерело підключити до вершин А і С? Опором проводів, які підводять струм, знехтувати.
5. Чому металеві предмети, що знаходяться в кімнаті, на дотик здаються холодніше, ніж дерев'яні?
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Задания II-го (районного) этапа

10 класс
1. Из одной точки на высоте  h  от поверхности земли брошены с одинаковыми скоростями камень  А вертикально вверх и камень В вертикально вниз. Известно, что камень А достиг верхней точки своей траектории одновременно с падением камня В на землю. Какой максимальной высоты (считая от поверхности земли) достиг камень А?

2. Две собирающие линзы с фокусными расстояниями  2F и две рассеивающие линзы с фокусными расстояниями  - F  расположены вдоль одной оси на расстоянии  F  друг от друга. Линзы чередуются –  рассеивающая , собирающая , рассеивающая, собирающая. Вдоль оси системы со стороны рассеивающей линзы в систему входит параллельный пучок света диаметром  D. Найти диаметр выходящего пучка.

3. Колесо радиуса  R катится без проскальзывания по горизонтальной поверхности со скоростью  V.  Найти скорости точек обода колеса: т.А  на вертикальном диаметре вверху,  т.В на горизонтальном диаметре.   Найти ускорение этих точек.  Точка С в данный момент – самая нижняя точка обода. Нарисовать траекторию этой точки за время, в течение которого колесо совершает один оборот.

4. Лампочку, рассчитанную на мощность  25 Вт и напряжение 220 В, включили в сеть напряжением 120 В. Какую мощность она будет потреблять?

5. Скорость  течения реки  V1= 1,5 м/с. Каков модуль скорости катера относительно воды, если катер движется перпендикулярно берегу со скоростью  V2= 2 м/с относительно него?
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Завдання II-го (районного) етапу

10 клас
1. З однієї точки на висоті h від поверхні землі кинули з однаковими швидкостями камінь А вертикально вгору і камінь В вертикально вниз. Відомо, що камінь А досяг верхньої точки своєї траєкторії одночасно з падінням каменю В на землю. Якої максимальної висоти (рахуючи від поверхні землі) досяг камінь А?
2.  Дві збиральні лінзи з фокусними відстанями 2F і дві розсіювальні лінзи з фокусними відстанями - F розташовані уздовж однієї осі на відстані F один від одного. Лінзи чергуються - розсіювальна, збиральна, розсіювальнаа, збиральна. Уздовж осі системи з боку розсіювальної лінзи в систему входить паралельний пучок світла діаметром D. Знайти діаметр вихідного пучка.
3.  Колесо радіуса R котиться без проковзування по горизонтальній поверхні зі швидкістю V. Знайти швидкості точок ободу колеса: т.А на вертикальному діаметрі вгорі, т.В на горизонтальному діаметрі. Знайти прискорення цих точок. Точка С в даний момент - сама нижня точка ободу. Намалювати траєкторію цієї точки за час, протягом якого колесо робить один оберт.
4. Лампочку, що розрахована на потужність 25 Вт і напругу 220 В, підключили в мережу напругою 120 В. Яку потужність вона буде споживати?
5.  Швидкість течії річки V1 = 1,5 м / с. Який модуль швидкості катера відносно води, якщо катер рухається перпендикулярно до берега зі швидкістю V2 = 2 м / с відносно нього?
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11 класс
1. Чаша с гирями пружинных весов покоится. Масса гирь  m.  На чашу поставили ещё одну гирю массы  m. Найти амплитуду колебаний чаши. Жёсткость пружины  К.

2. Температура гелия увеличилась в 1,5 раза в процессе  PV2 = const.  При этом внутренняя энергия изменилась на  ΔU = 300 Дж. Найти минимальное давление гелия в процессе, а также начальный объём.  Максимальное давление, которое было у газа в этом процессе составляет 0,9 МПа.

3. Имеется набор из  N собирающих линз с фокусным расстоянием  2F и  N рассеивающих линз с фокусным расстоянием  -F.  Линзы установлены поочерёдно вдоль одной оси на расстоянии  F друг от друга. Вдоль оси в систему со стороны собирающей линзы входит параллельный пучок света диаметром  D. Найти диаметр выходящего пучка.

4. Конденсатор ёмкости  С, заряженный до напряжения  U, подключили к такому же не заряженному конденсатору. Найти изменение энергии системы конденсаторов. Не обнаруживается ли при этом нарушение закона сохранения энергии?

5. Как изменится частота собственных колебаний идеального колебательного контура, если параллельно конденсатору контура подключить ещё один, ёмкость которого в три раза больше?
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11 клас
1. Чаша з гирками пружинних терезів знаходиться в покої. Маса гирьок m. На чашу поставили ще одну гирку маси m. Знайти амплітуду коливань чаші. Жорсткість пружини К.
2. Температура гелію збільшилася в 1,5 рази в процесі PV2 = const. При цьому внутрішня енергія змінилася на ΔU = 300 Дж. Знайти мінімальний тиск гелію в процесі, а також початковий об’єм. Максимальний  тиск,  який  мав  газ  в  цьому  процесі  становить
 0,9 МПа.
3. Є набір з N збиральних лінз з фокусною відстанню 2F та N розсіювальних лінз з фокусною відстанню - F. Лінзи встановлені по черзі вздовж однієї осі на відстані F одна від одної. Вздовж осі в систему з боку збиральної лінзи входить паралельний пучок світла діаметром D. Знайти діаметр вихідного пучка.
4. Конденсатор ємності С, заряджений до напруги U, підключили до такого ж не зарядженого конденсатора. Знайти зміну енергії системи конденсаторів. Чи не виявляється при цьому порушення закону збереження енергії?
5. Як зміниться частота власних коливань ідеального коливального контуру, якщо паралельно конденсатору контуру підключити ще один, ємність якого в три рази більше?
Прослушать
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